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– Man kan jobbe fra 06 til 23.
Ser skålaværing er irritert på
maskinstøy, et levende sam-
funn vil alltid støye i perioder,
det må vi akseptere! Hilsen
optimisten. 

– Irritert på
maskinstøy

– Når skal vi få bredband i
Malmefjord? Jeg har ventet i
fem år, men må sikkert vente
fem år til.  Reidar Bjørsnes.

Venter på 
bredband

– Var i Nesset kirke søndag og
hørte på skuespillet til Rolf
Hindhammer, og det var fan-
tastisk. Tusen takk for jule-
stemningen som vil vare
lenge.    

– Takk, Hind-
hammer

– Til alle dere som har peiling
på hva det beste for barna er:
dette problemet har dessver-
re ingen universell løsning.
Snakk med barna, det er de
som har peiling! Har tidligere
vært barn i en sånn situasjon,
og det løste vi sammen på en
utmerket måte.  

– Beste
for barna 

Miljøplan for Eide kom-
mune –ei investering for
framtida

Tirsdag 11/12/07 vedtok fyl-
kestinget i M&R at arbeidet
med ei klimaplan skal settes
igang snarest. Venstres
Gunn Berit Gjerde har vært
en av pådriverne for ei slik
plan og mener den må inne-
holde klare krav til hvordan
en kan bedre miljøet. Det er
dessuten en klar forutset-
ning for at dette skal lykkes,
at kommunene og fylkes-
kommunen drar lasset sam-
men.

Eide Venstre støtter dette
initiativet og vil følge opp
med å få sette i gang arbeidet
med ei klima-/miljøplan i
egen kommune. Vi kommer
til å sende brev til formann-
skapet der vi anmoder om
oppstart av arbeidet snarest.
Ibudsjettet for 2008 ønsket
vi å få inn ENØK-tiltak i
kommunale bygg nettopp
for å være konkret og vise
handlekraft på lokalplanet. 

Dette ble nedstemt avde
andre partiene. Ingen har vel
unngått å ta inn over seg
hvilke konsekvenser for-
urensing og energibruk har
for miljøet på jorda. Eide er
en forholdsvis liten kommu-

ne, og i første omgang vil
kanskje satsing på energiø-
konomisering i kommunale
bygg og andre tiltak virke
som en dråpe i havet i ver-
denssammenheng. 

Men vi vet nå at selv små
endringer vil ha konsekven-
ser for klimaet på jorda.

Eide Venstre ønsker at
kommunestyret ved be-
handlingen av revidert bud-
sjett, tar med kostnadene
med å utarbeide ei klima-/
miljøplan som omhandler
alle sektorer ved den kom-
munale drifta. 

Med tanke på de investe-
ringene vi står ovenfor i nær-
meste framtid, må satsing på
ENØK-tiltak og bevissthet
rundt all energibruk i kom-
munal regi spille en stor rol-
le. Ved etablering av nye bo-
ligfelt må kommunen vur-
dere hvilke miljøvennlige
energiløsninger som skal til-
bys utbyggerne, f.eks. fjern-
varmeanlegg / bioanlegg.

Dette er framtidsrettet og
det er god økonomi i slike
prosjekt.

Med ønske om felles inn-
sats for ei bærekraftig fram-
tid

Eide Venstre

Miljøplan for Eide 

– Det skulle vel ikke være
nødvendig å ha gyldig grunn
for å ha behov for å sette seg
på en benk når man er på
handletur. Det burde bli satt
ut flere benker på Roseby,
sånn at vi slipper å sloss om
sitteplassene! -WNH- 

– En benk
å sitte på 

– «Vi må tåle tiggerne» står
det i RB. Ja vel? Jeg syns over-
hodet ikke det! Hva om de
kommer i hopetall! Hvor
mange skal vi «ta vare på»
her i denne lille byen vår? Vi
vet at det er stor sannsynlig-
het for at grådige kriminelle
står bak det hele! Skulle øn-
ske det gikk an å få ryddet
opp i dette snart! Hilsen «ikke
grådig realist!»  

– Tåle tiggerne 

Hvem skal betale for Jazz- og tea-
terhus på Gørvellplassen.

Du lurer kanskje på omMolde
kommune har råd til å bygge et
slikt hus? Det var det og mange i
kommunestyret som lurte på i de-
sembermøtet. På langtidsbudsjet-
teter det allerede for lite penger til
drift.

Det gjenstår mye utredning før vi
kjenner prisen på huset. Men pri-
sen blir i alle fall så høy at det allere-
debekymret kommunestyrerepre-
sentantene fra SV, AP, Sp og KrF. Vi

stemte for et forslag om at kostna-
dene ved bygging ikke skulle belas-
tes kommunens pleie og omsorgs-
tjenester, tjenester for barn, sosial-
tjenester og undervisning. 

H, V, og Frp vant avstemmingen
med varaordførerens dobbeltstem-
me. Gjennom sin stemmegivning
åpner de for at bygging og drift av
Jazz- og teaterhuset kan gå på be-
kostning av pleie og hjelpetreng-
endei Molde kommune. Er du enig
iden prioriteringen?

Tore Andestad, SV

Hvem skal betale? 

Så er vi i gang igjen –  en ny tak-
seringsrunde for alle eiendom-
merutenfor «bymessige strøk».
Kontrakt er tegnet med Epro Eien-
domsutvikling AS m/Jon Kjetil
Gram som sentral person. Arbei-
det er satt i gang i sommer med
kontrakt undertegnet av ordfører
Hammerø etter saksforberedelse
fra kommunalsjef Geir Amdam. 

Ordføreren måtte da sjølsagt
bruke sin «sommerfullmakt» slik
at han hindret en forsvarlig saks-
behandling i formannskap og
kommunestyre. Dette er da i seg
selv en sak som nå er under be-
handling av Kofa – kontrollorga-
net for offentlige anskaffelser
som skal søke å «hindre» «kokke-
limonke-anskaffelser» i det of-
fentlige. 

En avgjørelse i dette organet
hadde sjølsagt kommunen og Jon
Kjetil Gram ikke tid til å vente på.
Og i mellomtida tjener Jon Kjetil
Gram penger på en kontrakt som
har en langt større verdi enn om-
fanget avde korrupsjonsanklager
som en del militært personell i
den seinere tid har måttet «for-
døye» og som også har «tvunget»
dem til å gå fra sine stillinger.
Flere private virksomheter har
også måttet gjøre sine «offer».

Hva slags kultur er det da vi i
Molde har, skal tro? Har ordføre-
ren lest straffelovens § 120 og §
123 samt korrupsjonskapittelet?
Vi får vente og se på hva Kofa

kommer fram til...
Imellomtida kan vi da «se på»

det nye takseringsopplegget til
Jon Kjetil Gram og kommunalsjef
Geir Amdam. 

Folk –  spesielt mange hytteei-
ere –  har reagert på både takstene
de har fått og på den informasjo-
nen som de har mottatt. Dette er
forståelig når en har fått anled-
ning til å sette seg inn i en del av
det foreliggende materiale. 

Jeg skal ikke hefte mye. Men
kommunalsjef Geir Amdam skri-
ver i en meil til en som har bedt
om informasjon at «...Takstman-
nen benytter skjemaet ved å regis-
trere hyttenes tilstand for så å fast-
sette verdien ved skjønn. Takst-
mannen som er kjent med eien-
domsomsetning i Molde-områder
benytter blant annet omsetnings-
verdier på hytter i de forskjellige
områdene som støtte for sitt
skjønn. Om hytta er stor eller liten
betyr selvsagt mye, men det be-
nyttes ingen kvadratmeterpris.
Det er ikke mulig for hyttetak-
sering.»(Min utheving)

Kommunalsjefens anførsel i
denne meilen er direkte usann –
skrevet enten mot bedre vitende
eller i rein kunnskapsløshet.
Sannheten er at ved å gå inn i de
enkelte takstbøkene/takstsjablo-
nene for hytteeiendommer finner
en flere brukte alternativer.Det er
brukt kvadratmeterpriser på både
kr. 8.000,-, 9.000,-, 10.000,- og

12.000,- som grunnlag for bereg-
ning av takster for hytter. 

Dette er beviselig. I tillegg fore-
kommer det også tilfeller hvor
takstverdier på noen eiendom-
mer er «hentet ned fra himme-
len» uten noen som helst begrun-
nelse.

Dette er gjort etter takstman-
nens «eget forgodtbefinnende»
og uten noen forklaring. At slikt
skjønn etter Sivilombudsman-
nens kravskal kunne rettslig be-
grunnes er selvsagt noe som Mol-
de kommune ikke behøver å bry
seg meg –  Molde kan sjølsagt
heve seg over slike ubehagelige
bagateller...

Atdet ikke mulig å benytte kva-
dratmeterpris for hyttetaksering
er for øvrig direkte tøv! Det er bare
åskaffe seg informasjon om tak-
seringsmetodene som er benyttet
for eksempel i Stavanger kommu-
ne med implementering for 2006.
Detaljer om denne finnes på mine
web-sider
http://home.no.net/steisan2/. -
Stavanger 1 - 6. Materialet har for
øvrig medlemmene av sakkyndig
nemnd fått tilsendt sammen med
en orientering i papirformat. 

Av materialet som Stavanger
kommune har stilt til skatteyter-
nes disposisjon framgår det at de
der skal ta utgangspunkt i en
grunnpris på kr. 4.000,- pr. kvm.
for hytteeiendommer,men med
et tillegg på kr. 10,- pr. kvm. tomt.
Det er da også viktig å merke seg

at eiendommer «utenfor allfar-
veg» bare skal verdistipuleres til
90% av verdien av eiendommer
beliggende mer sentralt. (Vassøy
nevnes som eksempel.)

Itillegg er der tillegg og fradrag
for ulike indre- og ytre faktorer.
Grunn er det også til å understre-
ke at de nevnte tall refererer seg til
hovedetasje.Laveunderetasjer
reduseres i takseringen med 50%
mens loft og kjellere settes til null-
verdi. 

Alt dette er selvsagt etterprøv-
bart i åpenhet! Dessuten må det
også nevnes at alle eiendommer
har et «bunnfradrag» som fastset-
tes sammen med eiendomsskatte-
vedtaket for det enkelte året. Det-
te «bunnfradraget» er nok også
annerledes –  og høgere enn –  det
Molde sine politikere synes inn-
byggerne er verdt! Flere andre
kommuner som har benyttet
samme opplegget, kunne ha vært
nevnt.

Dette var nok i denne omgang.
Er det rart at mange eiendomsbe-
sittere/hytteeiere reagerer.Det
som er dokumenterbart, er en uli-
kebehandling som står i grell kon-
trast til de krav som eiendoms-
skattelovgivningen setter m.h.t.
likebehandling. 

Når tid skal Molde kommune
(og Romsdals Budstikke) oppfatte
dette?

Steinar Sandvik

Inkompetanse eller bevisst bløff?

Etter fire henvendelser til Statens
vegvesens hovedkontor i Molde ang.
totale forbruk av vegsalt på vinterve-
gene som Vegvesenethar ansvaret for i
vintersesongen 2006 – 2007 i Norge,
samt for Møre og Romsdal, Nord-Trøn-
delag, Sør-Trøndelag og i Trondheim
kommune uten svar, må man lure på
om svar på denne henvendelsen er
unntatt offentligheten! 

Henvendelsene omfattet også hvor
mye forbruk av ferrocyanid (anti-
klumpemiddel) som ble brukt på
landsbasis og i nevnte fylker/ kom-
mune. 

Har Vegvesenetnoe å skjule? Er
man redd for å informere om hvor
mye salt/ ferrocyanid man strør på ve-
gene som forårsaker store skader på

miljø- og klima, samt på kjøretøy og
mennesker? 

Undertegnede vet at Vegvesenet
bruker enorme mengder med salt på
vegene, som strøs på vegene selv når
det er tørre veger og pluss 8 –10 gra-
der. Man vet at man har lagret store
fjell med salt som for lengst har gått
ned i grunnvannet og har ødelagt ve-
getasjonen i området. Hvorfor holde
slik informasjon skjult? «Hele» ver-
den er opptatt av miljø- og klima, men
ingen miljøfreaker bryr seg om veg-
saltingen. Er det fordi vegsalting ikke
er viktig nok til å komme i tv- ruta, el-
ler ikke bli kjendis i Se og Hør/VGel-
ler Dagbladet?

Harald Berg, bystyrerepresentant 
for Trondheim Frp

Er Vegvesenet unntatt offentlighet? 




